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Pour son show-room, une société désire faire
fabriquer un comptoir d’accueil représenté
ci-contre en figure n°1.

L’objet de I’étude est la modélisation du
plateau du comptoir tracé en trait gras sur la
figure n°2.

Figure n°2

Dans le repere de I’annexe, le contour du plateau est constitué des parties suivantes :

Un arc AD du cercle C, de centre Oq (2 ; -3}’15-) et de rayon %9- :

Un arc DB du cercle Cs de centre O3 (2 ; -2) et de rayon 4 ;
Un arc BO; du cercle C, de centre O, (4;-2)etderayon 2 ;

Un arc @ du cercle C; de centre O (0;-2)etderayon 2 ;
Un arc de parabole P ayant pour extrémités O et A ( -5 ; 5).
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Dans le probléme, on sera amené 4 représenter le contour du plateau dans le repére orthonormal de
I’annexe. Dans ce repére, une partie du contour du plateau est tracée.

Partie 1 : Etude et tracé de la partie manquante P du contour du comptoir. (5 points)

Dans le repére de P’annexe, la partie P du comptoir est Ia courbe représentative d*une fonction fde la
variable réelle x définie sur Pintervalle {-5 ; 0] par fx) = ax? o a est un réel & déterminer.

1.1. En utilisant les coordonnées (-5 ; 5) du point A de P, montrer que f{x) = 0,2 x?
1.2. Soit f” la fonction dérivée de la fonction £,

1.2.a. Ecrire I’expression de £’(x).
1.2.b. Calculer °(-5).
1.2.c. Indiquer et justifier le sens de variation de la fonction fsur [-5 ; 0].

1.3. Sur Pannexe & rendre avec la copie :

1.3.a. Compléter le tableau de valeurs de la fonction f.
1.3.b. Sur la représentation graphique, tracer la courbe P et placer i= point A,

Partie 2 : Etude de la « pointe » du plateau. (7 points)

2.1. Etude de la tangente en A au cercle Cy

Soit E e point de coordonnées (0 ; - i).
2.1.a. Placer le point E dans le repére de I’annexe,

2.1.b. Montrer que les coordonnées du vectcur AR cont 5;- gl).

2.1.c. On donne O4A -7;- ———) “alculer le ¢roduit scalaire O4A AE

2.1.d. Justifier que la droite (AE} est I tangente en A au cercle Cy.
2.1.e. Tracer la demi-droite {AE),

2.2. Btude de Ia tangente ¢ii A 3 la courbe P

Soit F le point d= coordonnées (-3 ; 1).

2.2.a. Placer Je point F dans le repére de ’annexe.
2.2.b. Déterminer la pente de la droite (AF).

2.2.c. Bn utilisant un résultat de la « Partie 1 », Justlﬁer que (AF) est la tangente & P au point A,
2 2.0 Tracer la demi-droite [AF).

2.2 Liétermination de la mesure de 1’angle formeé en A par les demi-droites [AE) et [AF).

2.3.a. Calculer les coordonnées de E
—— —
2.3.b. Justifier que AE.AF =31.

— — . , .
2.3.c. Calculer les normes [|AE|f et || AF||. Arrondir au milliéme si nécessaire.

2.3.d. Déterminer alors la valeur arrondie au degré de l’angleﬁﬁ.
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Partie 3 : Calcul de P’aire de la surface du plateau. (4,5 points)
La figure 3 représente une vue du dessus du prototype du
plateau.

L’aire de la partie blanche du plateau est 3,8 m?,

Le but de ’exercice est de déterminer ’aire de la partie
grisée afin d’en déduire ["aire de la surface totale du
plateau.

Sur la figure 4, les cotes
réelles sont données en métre.

¢ Le quadrilatére AGOH est un X
trapéze rectangle. e :

e O =3,87m 23 | > %
;SI;?, ;tx;asoure de ’angle HOA -- A 4 S &\&
| :
|
|

|
l
2 Pl

Figure 4

Pour les Guestions suivantes, les valeurs des aires seront arrondies au centiéme.

3., .
3.1.a. Montrer que I’aire, en m?, arrondie au centiéme, de la portion de disque AO4H est 4,51.
3.1.b. Calculer, en m?, Paire du triangle AO4H.
3.1.c. En déduire I’aire A,, en m?, de la surface hachurée S,.

3.2,

3.2.a. Calculer, en m?, ’aire du trapéze AGOH.

3.2.b. On sait que ’aire As de la surface S3 vaut 0,53 m?. Déduire des résultats précédents I'aire A,
de la surface grisée Si.

3.3. Quelle est, en m?, Paire At de la surface totale du plateau ?
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Partie 4 : Gestion des déchets (3,5 points)

Un artisan ébéniste veut améliorer la valorisation de ses déchets de bois (sciure, copeaux, chutes.,.).

En 2008, I’artisan a produit 3 000 kg de Déchets Non Recyclés (DNR) et en 2009 cette production a
baissé de 20%.
Son objectif est de continuer a diminuer tous les ans la part de DNR de 20 %.

4.1. Calculer ]a quantité de DNR produite en 2009 et celle envisagée en 2010,
4.2, On désigne par :

- U la quantité (en kg) de DNR produite en 2008 (soit U= 3 000} ;
- Ujcelle produite en 2009 ;
- Ujcelle envisagée en 2010 ;

~ ()
- pat Un, la quantité (en kg) de DNR envisagée en (2007 + »).

Uj, Uz, Us, ..., Un sont les termes d’une suite géométrique.

4.2.a. Déterminer la raison q de cette suite, Justifier la réponse var un calcul.

4.2.b. Montrer que I’expression du terme de rang » peut s’éerire U, =3 000 x 0,8 ™!

4.2.c. Calculer la quantité de DNR qui devrait étre produite en 2020. Arrondir au kg.

4.2.d. Calculer la quantité totale de DNR qui devrait £tre produite de 2008 a 2020, Arrondir au kg.
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ANNEXE (2 rendre avec la copie)

Tableau de valeurs de la fonction £

-3

-2

Représentation graphique
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FORMULAIRE BACCALAUREAT PROFESSIONNEL
Artisanat, Batiment, Maintenance - Productique

Fonction f Dérivée ' Statistiques
/@) 1) | »
ax+b a Effectif total ¥ = Zn,.
x? 2x , i=1
x? 3x? anxi
1 L M =.. i=l
- 2 oyenne x=-‘"——
X X
u(x) +v(x) u'(x) + v(x) P o B,
a u{x) a u'(x) Zn,-(x,- —-X) %.;”f X
Variance ¥ =421 = I=l -x°

Logarithme népérien : In N N

In(ab)=1na+Inb - In(@=nlha
In(%)=ina-lnb

Ecart type 6 = N7

Relations métricuvee dans le triangle rectangle
A

. . 2 TN
Equation du second degré ax? +bx +c=0 AB*+ AC2 =R /‘E\
A=5b%—4ac 8 C

-Si A >0, deux solutions réelles : AB H AC
:‘,\_A(;‘ﬂ A-—-__mu A=—

X :—“b-*UJ—A_ et x :__'b'_\/Z S;JAB—'E(—;,UOSBWBC,taHB AB

1 2
2a 2a
-8i A =0, une solution réelle double : R&solution de triangle
b ) S, S S
e sin A sin B sin C

- Si A <0, aucune solution réelle
SiAZ0, ax® +bx+c=alx —x;)(x — 2y}

”

R : rayon du cercle circonscrit
Ca
at=p2+ ¢t - 2be cos A

Aires dans le plan
Triangle : 1 bcsinA

Suites arithmétiaues
Terme de rang | : u, et raison ¢

Terme de rang » : u,= u, + {(n--1)r
Somme des £ premiers feriaes :
v +u

Uty + b= Mo )
Suites géométricues

Terme de racy | : u; et raison g
Terme de rang H Uy = U q"'l

Somme des k premiers termes :
| 1-¢"

vV, cty Tty u——
I-¢

Trigonomeétrie
sin (a +b ) =sina cosb +sind cosa

cos (a +b ) = cosa cosb - sina sind
cos 2g =2 cosia -1

=1 -2 sinlg
sin 2a =2 sing cosa

Trapéze : +(B+b)h

Disque : nR?
Aires et volumes dans l'espace
Cylindre de révolution ou prisme droit d'aire de
base B et de hauteur A : Volume Bh
Spheére de rayon R :

.4
Aire : 4nR2 Volume : £ 7R

Céne de révolution ou pyramide de base B et de
hauteur /4 ; Volume %Bh

Calcul vectoriel dans le plan - dans 'espace
V.9 = 'y V.9 = xx' +yy 427

] = Jx? +y? ¥ = Jx? +y? 422

Si 740 et V%0 :

33" =) % [V]cos(¥, ")
V.

¥'=0 sietseulementsi v.1v'
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